

# ДОНСКИЕ ОГНИ

Издается с 1920 года

Среда 3 мая 2017 года N 34 (13244)

## Конкурсы

### Сыны и дочери Отечества

В Ростове-на-Дону прошел региональный отборочный этап II Всероссийского патриотического конкурса «Сыны и дочери Отечества».

Конкурс состоялся на базе Дома офицеров Ростовского гарнизона по направлениям: «Смелость и отвага», «Музыкальные традиции патриотического воспитания», «Танцевальные традиции патриотического воспитания», «Театральные традиции патриотического воспитания».

Всероссийский патриотический конкурс «Сыны и дочери Отечества» проводится по инициативе АНО «Р.О.С.Т.О.К.» под эгидой Министерства обороны Российской Федерации, при поддержке Института системных проектов ГАОУ ВО МГПУ и сотрудничества со штабами Центрального, Южного, Восточного и западного военных округов России и 10 регионов России.

Цель конкурса – интеграция и консолидация социального, культурного и воспитательного потенциала российской истории, военного прошлого и культурного наследия России для становления и воспитания подрастающего поколения.

Отборочные конкурсные туры 017 года проходят в 10 городах – Новосибирск, Ростов-на-Дону, Екатеринбург, Самара, Уссурийск, Пермь, Астрахань, Ульяновск, Калининград и Севастополь.

В рамках отборочного этапа в Ростове-на-Дону был организован «детский этап» «Выразительность традиционного патриотического воспитания», включающий творческий анализ и работу творческих способностей и практические рекомендации.

В направлении конкурса «Театральные традиции патриотического воспитания» в номинации «Художественное слово» участвовало около шестидесяти конкурсантов из городов: Ростова, Таганрога, Новочеркасска, Новошахтинска, Шахт, Константиновска, Сальска и т.д.



Вокальная группа «Аеварель»

Ребята представили две золотые и шесть бронзовых наград. Поздравляем Е. Кузнецову, С. Пармонову, Е. Трушину, Э. Бруцкую, К. Алмакулову, М. Абрамову, С. Личиневскую, С. Банщикова, Д. Гусейнова, Д. Танеева и их педагога И.А. Балову за заслуженные награды.

В номинации «Патриотическая и военная песни. Слово. Юношеская творческая группа» приняли участие участницы КСОШ №2: Мария Мисонова награждена серебряным орденом, а Богдан Когул удостоен бронзового ордена (рук. О.В. Сундукова).

Вокальный ансамбль «Звонница» (рук. Т.Б. Иванова, А.Б. Корсарев) Константиновского педагогического колледжа завоевал II место в номинации «Музыкальные традиции патриотического воспитания» и был награжден серебряным орденом и дипломом.

Вокальная группа «Аеварель» (рук. Л.А. Колесникова) Константиновского РДХ была удостоена бронзового диплома в номинации «Патриотическая и военная песни. Ансамбль. Средняя возрастная группа» в направлении «Музыкальные традиции патриотического воспитания».

Детский танцевальный коллектив «Челюскинцы» (рук. И.Б. Качева) КДШИ был удостоен бронзовой награды конкурса.

Собес.информ.

## Барыня-сударыня



Выступает ансамбль «Звонница».

В апреле студенты трех учебных заведений Константиновска побывали в городе Волгодонске.

Вокальный ансамбль «Звонница» и солистки Екатерина Разина, Владлена Мальцева и Анастасия Бронникова (руководитель Т.Б. Иванова) из Константиновского педагогического колледжа, солистка Elizaveta Matveeva (рук. Е.А. Коломоец) из Константиновского техникума агротехнологий и управления и трио Ольга Куликова, Валентина Чаплиева, Георгий Воронков (рук. А.И. Жиров) из Константиновского технологического техникума приняли участие в VI областном фестивале искусства русской культуры профессиональных образовательных учреждений Ростовской области «Барыня».

Организатором фестиваля в который раз выступил Волгодонский техникум информационных технологий, бизнеса и дизайна.

Наши артисты выступили в трех номинациях: «Сольный вокал», «Вокал: малые формы»,

«Вокально-хоровые ансамбли» и показали высокий уровень подготовки и творческий подход к участию в конкурсе. Победителями фестиваля в своих номинациях стали: дуэт Владлены Мальцовой и Анастасии Бронниковой, вокальный ансамбль «Звонница» (руководитель Т.Б. Иванова), солистка Elizaveta Matveeva (рук. Е.А. Коломоец). Трио Ольга Куликова, Валентина Чаплиева, Георгий Воронков (рук. А.И. Жиров) и Екатерина Разина награждены дипломами участников. Все творческие коллективы и солисты получили приглашение участвовать в «Барыне-2018».

Участники этого мероприятия выражают большую благодарность сектору по работе с молодежью администрации района за оказанную помощь в подготовке к фестивалю.

О.ДУДОЛОВА, педагог-организатор КТАУ.

## Молодой профессионал

Студентка Константиновского педагогического колледжа Виктория Павленко стала победительницей отборочных соревнований по Южному федеральному округу и прошла в финал V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia – 2017).

В г. Якутске по 16 компетенциям блока «Сфера услуг» состоялись отборочные соревнования в финал V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia - 2017). Основной площадкой отборочных соревнований был спортивный комплекс «Дох-сун».

В составе команды Ростовской области Виктория участвовала в компетенции «Преподаватель младших классов». Виктория обучается на 4 «А» курсе Константиновского педагогического колледжа по специальности «Преподавание в начальных классах». Конкурсанты соревновались в проведении фрагмента урока открытия нового знания и внеурочного занятия с

элементами робототехники. Вика показала достойный уровень профессиональной подготовки, продемонстрировала свои способности к творческой и инновационной деятельности.

Виктория – единственная из Ростовской области, кто будет представлять область на Национальном чемпионате.

Финал V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) состоится с 15 по 19 мая 2017 года в Краснодаре.

Желаем нашей студентке дальнейших побед, профессионального роста, педагогического мастерства и успехов!

Н.ПАШАНОВА.



Виктория Павленко.

# ДОНСКИЕ ОГНИ

Общественно-политическая газета Константиновского района (12+)

Издается с 1920 года

Среда 10 мая 2017 года N 36 (13246)



## Год экологии Как поработали на субботнике

Сколько угодно можно говорить о любви к родному городу, рассуждать о благоустройстве, но слова останутся словами, если они не подкреплены конкретным делом.

29 апреля был объявлен общероссийский экологический субботник. Поучаствовали в нем и константиновцы. Город заметно преобразился, стал чище и краше. Однако не все его жители присоединились к хорошей акции личным участием, видимо, полагая, что это дело исключительно для коммунальщиков или кого другого, и забывая, что мусор на улицах появляется не сам по себе, а оставляется и выкидывается нами.

**Подробнее прокомментировать результаты акции в Константиновске мы попросили штаб по организации субботника районной администрации:**

В процессе подготовки к субботнику был сформирован подробный план с закреплением территорий за конкретными коллективами, определением видов и объемов работ, распределена техника. В целом задача была выполнена, однако там, где не хватало обещанной техники или запланированных людских ресурсов, остались «пробелы», отметил заместитель главы администрации района А.П. Вол-

ков. - Очень хорошо потрудились на улице Донской. Уже с 6 утра здесь кипела работа: была техника - 2 погрузчика и 4 «КАМАЗа», которую выделили А.А. Кошаташян (ООО «Арагат») и ИП А.Г. Кошаташян, дружно трудились коллективы этих предприятий. Сотрудники социально-реабилитационного центра вычистили парк по улице Донской. Здесь же ликвидировали несанкционированную свалку, образованную жителями близлежащих многоквартирных домов и частных подворий. Однако сами жители, за исключением двух добросовестных женщин, не вышли помочь участникам субботника.

По улице Шахтинской (от улицы Баумана до кладбища) работали коллективы МСО и ЖЖХ, ООО КСФ «Донрыбстрой» (руководитель С.Г. Габриелян) также был закреплен за этим участком. Однако коллектив не участвовал, а из заявленной техники был предоставлен только «КАМАЗ». Не вышел на этот участок и коллектив ООО «РусАгроСетьКонстантиновск» (руководитель А.Е. Лосев). Улицу Баумана привели в

порядок коллективы ОАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» (выделил, помимо людей, технику: 2 погрузчика и «КАМАЗ»), районной и городской администраций, теплосети, ЦСО. Технику выделил М.Е. Ромадин. Надо отметить, что этот предприниматель всегда откликается на общественные акции и вносит свой весомый вклад.

На улице Комарова хорошо потрудились коллективы Пенсионного фонда, Казначейства, Соцстраха, сотрудников отделов администрации района, детского сада «Аленушка», КСОШ №2 во время субботника убрали свою прилегающую территорию. В связи с тем, что не все закреплённые коллективы вышли на участок улицы Комарова, например, МУП «Водник», не смогли осуществить запланированный объем по покраске бордюров.

На далее по улице 25 Октября дружно трудились коллективы ОСЗН, Центра занятости населения, КСОШ №1, МУП «Донские огни», Парк около РДК и ул. Комсомольскую до ул. Комарова привели в порядок сотрудники отдела культуры и искусства, Дома культуры, ОМВД. От ЦРБ и до

Преображенского храма порядок наводил коллектив больницы.

Как всегда добросовестно трудились на субботнике преподаватели и студенты средних специальных учебных заведений. Педагогический коллектив работал на улице Калинина. Коллектив КТТ совместно с районным отделом образования полностью привели в порядок улицу Карташова, выполнив большой объем работы. Отлично трудились и КТАУ (КСХТ), они убрали на 24 Гвардейской дивизии и в прилегающей роще, вывезли 5 машин мусора.

Коллективы линейно-технического цеха связи ЦАО «Ростелеком», Почты и военкомата приводили в порядок улицу Ленина от Комарова до Баумана. А от 25 Октября до Набережной - коллектив школы искусства.

Молодежные волонтеры очистили Набережную от Офитцерского парка до рыбзавода.

К сожалению, предпринимательское сообщество в большинстве проигнорировало обязательство по поддержанию экологической чистоты.

Владельцы магазинов, кафе, салонов и так далее не только не поддержали общероссий-

ский субботник, но и не убрали свои прилегающие территории.

Свой вклад внесли лишь некоторые: 12 кисточек для покраски дал магазин «Старт» (ИП Ю.Н. Швалов), побелили во время субботника бордюры около магазина ИП В.А. Духопельниковой, подмели около киоска напротив, почистили территорию предприниматели за торговым комплексом по Шахтинской в заболоченной части города. Хотелось бы, как пример другим, отметить магазины «Детский мир» (ИП Н.П. Горбатова), «Ландыш», «Аксинья» (О.В. Борзученко, Н.М. Тикучева), на прилегающей территории которых всегда идеальный порядок. Этим руководителям не требуются предписания и «толчки», и именно так поступают все предприниматели в соседних районах, на которые у нас привыкли кивать, говоря о чистоте.

Очень хотелось бы, чтобы наведение порядка вокруг своих предприятий, организаций и на прилегающих территориях, а также массовое участие всех жителей в субботниках, стало традицией и правилом для всех. Необходимо также, чтобы порядок, наведенный во время субботника, поддерживался в дальнейшем. В связи с этим призываем всех жителей к сознательности и гражданской активности.

**Т. ВЛАДИМИРОВА.**

## Акция Мгновения Победы

**4 мая в рамках районной акции «Венок Памяти» прошел литературный марафон «Есть в памяти мгновения войны, есть в памяти мгновения Победы!».**

Эта акция в преддверии Дня Победы проводится уже второй год. Организатором литературного марафона стал Центр внешкольной работы. Марафон стартовал ровно в 10 часов на площадке возле ДК «Мир». Открыли его небольшой театральной композицией обучающиеся детского объединения «Художественное слово» и «Буратино» (руководитель И.А. Валова).

Участники марафона один за другим подходили к микрофону и читали стихи или прозу о войне Б.Васильева, М.Джалиля, К.Симонова, А.Твардовского и других авторов. Звучали произведения и местных авторов В.А. Градобоева и В.Г. Перекопской.

Литературный марафон длился почти три часа. В нем приняли участие около 60 человек от 7 до 18 лет - воспитанники ЦВР, учащиеся КСОШ №1, КСОШ №2, Ведерниковской ООШ и студенты КонстГК. У всех выступающих на груди были георгиевские ленточки.

Чтецы буквально проживали каждую строчку и трогали до глубины души слушателей. Многие прохожие останавли-



вались, некоторые плакали, другие одаривали чтецов аплодисментами.

Пока так дети чувствуют прошедшую войну и так относятся к подвигу своих предков, можно быть уверенным, что никто не забыт и ничто не забыто.

**Н. ПАШАНОВА,  
Фото А. Колосова.**

# Донские Огни

Издается с 1920 года

Суббота 13 мая 2017 года N 37 (13247)

## ► Конкурс

### "Звонница" - лауреат I степени



*Ансамбль "Звонница" на областной сцене.*

На протяжении многих лет в донском регионе проводится областной молодежный конкурс патриотической песни «Гвоздики Отечества», в котором активное участие принимают талантливые исполнители и коллективы из Константиновского района.

Организаторами ежегодного конкурса выступают комитет по молодежной политике правительства области совместно с Центром патриотического воспитания молодежи Ростовской области.

В Ростове-на-Дону прошли финальные мероприятия конкурса, в которых приняли участие вокалисты, прошедшие все этапы отбора - муниципальный, заочный и отборочный. Константинов-

ский район представили молодые исполнители - победители муниципального этапа в трех номинациях: «Сольный вокал» - Б. Когут, «Вокальные дуэты и трио» - Б. Когут и В. Турбаева (детская школа искусств, руководитель В. Болдырева), «Вокальный ансамбль» - ансамбль «Звонница» (Константиновский педколледж, Т. Иванова).

В Областном Доме народного творчества состоялся

гала-концерт конкурса патриотической песни «Гвоздики Отечества», который был открыт церемонией награждения. Конкурсантов награждала заслуженная артистка РФ и председатель жюри Л.В. Гончарова. Принять участие в гала-концерте посчастливилось нашему ансамблю «Звонница», ведь именно он стал лауреатом I степени, а также обладателем кубка победителя в номинации «Вокальные ансамбли».

Сектор по работе с молодежью администрации Константиновского района выражает благодарность отделу культуры и искусства, РДК, а также ЦСО за оказанную помощь в поездке участников конкурса.

Благодарим всех исполнителей Константиновского района, принявших участие в муниципальном и отборочном этапах, а наших лауреатов поздравляем с победой и желаем новых творческих успехов.

**Т.КАЙЗЕР,**  
специалист сектора по работе с молодежью администрации Константиновского района.

# ДОНСКИЕ ОГНИ

Издается с 1920 года

Среда 31 мая 2017 года N 42 (13252)

## ► Конкурсы Лидер года - 2017



**Молодежные лидеры нашего района.**

«Полет фантазии», где им пришлось проявить свою фантазию, творческое мышление и креативность. В следующем конкурсе участникам предстояло продемонстрировать свои интеллектуальные способности и решить тест на знание основ реализации государственной молодежной политики. Завершающим этапом конкурса стала защита социально значимых проектов.

По итогам конкурса призовые места распределились следующим образом: в номинации «Лидеры детских общественных объединений» первое место занял А.Костромин, второе - Ю.Мищенко, третье место поделили В.Токарева и Ю.Шелудько; в номинации «Лидеры молодежных общественных объединений» первое место - К.Канюк, второе - В.Ласенко, третье - Ю.Банникова. Грамотой администрации Константиновского района за лучший социальный проект награжден К.Канюк.

Все участники конкурса были награждены медалями, статуэтками, дипломами и ценными подарками.

Победители конкурса представят Константиновский район в финале областного конкурса «Лидер Дона -2017».

*Сектор по работе с молодежью администрации района выражает благодарность отделу образования и КСОШ № 1 за оказанное содействие в организации и проведении мероприятия, а также руководству образовательных учреждений за подготовку конкурсантов.*

**Н.КАРПОВА, начальник сектора по работе с молодежью.**

### В Константиновском районе прошел ежегодный районный конкурс лидеров детских и молодежных общественных объединений «Лидер года - 2017».

За звание лидера года боролись самые активные и инициативные, а главное, неравнодушные молодые люди в двух номинациях: «Лидеры детских общественных объединений» - В.Токарева (КСОШ № 2), Ю.Мищенко (Богоявленская СОШ), Ю.Шелудько (Нижежуровская ООШ), А.Костромин (Галкинская СОШ), М. Белова (КСОШ № 1) и В. Даниелян (Михайловская ООШ), «Лидеры молодежных общественных объединений» - Ю.Банникова (КонстПК), В. Ласенко (КТАУ) и К. Канюк (КТТ).

В состав экспертной комиссии конкурса вошли: начальник сектора по работе с молодежью администрации района Н.А. Карпова, методист ЦВР Е.В. Палатовская, методист отдела образования Н.В. Кутузова, специалист ЦЗН О.А. Крюкова, заместитель председателя ТИК

Константиновского района О.В.Тулаева, атаман Константиновского юрта В.Н. Липаткин.

Конкурс проходил в два этапа. На заочный этап конкурсанты предоставили персональное портфолио, социально-значимый проект и эссе на тему «Лидер завтрашнего дня - кто он?». Затем участники встретились в актовом зале КСОШ №1 на очном этапе конкурса, где рассказали и показали, как интересно они живут, какой вклад вносят в молодежное движение, проявили свои лидерские и организаторские способности.

Первым конкурсным заданием стала творческая самопрезентация «Я - лидер года - 2017», который позволял раскрыть способности участников, их коммуникативную культуру и окружение. Вторым испытанием стал конкурс-экспромт